



राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड
प्रेस विज्ञापित-1

राजभवन देहरादून 04 सितम्बर, 2024

राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने बुधवार को राजभवन में "पथ प्रदर्शक" कार्यक्रम में हाईस्कूल और इंटरमीडिएट के टॉपर्स और विभिन्न संस्थानों में अध्ययनरत मेधावी छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्तियां प्रदान की। इसके अलावा कार्यक्रम में सामाजिक व शैक्षणिक संस्थाओं को आर्थिक सहायता भी प्रदान की गयी।

राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) की विशेष पहल पर वर्ष 2022 में शुरू किए गए "पथ प्रदर्शक" कार्यक्रम के अंतर्गत मेधावी विद्यार्थियों को अपने विवेकाधीन कोष से छात्रवृत्तियां प्रदान की जा रही हैं। इसके अंतर्गत आज 09 मेधावी छात्र-छात्राओं को 5 लाख 75 हजार रुपये की छात्रवृत्ति प्रदान की गई। कार्यक्रम में राज्यपाल द्वारा प्रदेश भर के 19 सामाजिक संस्थाओं एवं संस्थानों को सामाजिक कार्य एवं शैक्षणिक उन्नयन हेतु 20 लाख रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान की गई।

कार्यक्रम में राज्यपाल ने सभी मेधावी छात्रों को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं देते हुए कहा कि "पथ प्रदर्शक" कार्यक्रम का उद्देश्य राज्य की प्रतिभाओं को संवारना, निखारना व उन्हें प्रेरित कर आगे बढ़ाने का है। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड के बेटे-बेटियां, जो पढ़ना चाहते हैं और किसी कारणवश पढ़ नहीं पाते उन्हें छात्रवृत्ति के माध्यम से आगे बढ़ने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि अमृतकाल में देश को आगे ले जाने की जिम्मेदारी हमारे युवाओं के कंधों पर है।

राज्यपाल ने कहा कि बच्चों की आर्थिक स्थिति उनके आगे बढ़ने के लक्ष्य में बाधा नहीं बननी चाहिए। उन्होंने कहा कि अधिकांश बच्चों ने अपने जीवन में संघर्षों को, अपने माता-पिता के संघर्षों को निकटता से देखा है। जिस प्रकार आग में तप कर सोने में निखार आता है ठीक उसी प्रकार इन संघर्षों के जरिए आप अपने जीवन को और अधिक संवारने का प्रयास करें। आप सभी अन्य बच्चों के लिए पथ-प्रदर्शक बनने का कार्य करें। राज्यपाल ने कहा कि आज की हमारी उपलब्धियां हमारे युवाओं के असीमित उत्साह, ऊँचे हौसलों और दृढ़ संकल्प के बल पर ही हासिल हो रही हैं।

इस दौरान राज्यपाल ने प्रदेश के विभिन्न सामाजिक एवं शैक्षणिक संस्थाओं को उनके निःस्वार्थ भाव और जनहित में किए जा रहे प्रयासों की सराहना की। राज्यपाल ने सभी सामाजिक संस्थाओं से अपेक्षा की है कि भविष्य में वे और व्यापक स्तर पर सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेंगे। इस अवसर पर द लर्निंग ट्री स्कूल के बच्चों ने मनमोहक प्रस्तुतियां दी जिसको राज्यपाल सहित उपस्थित सभी लोगों ने सराहा। कार्यक्रम में सचिव श्री राज्यपाल रविनाथ रामन, अपर सचिव स्वाति एस भदौरिया, उपसचिव गजेन्द्र दत्त नौटियाल, वित्त नियंत्रक डॉ० तृप्ति श्रीवास्तव सहित राजभवन के अधिकारी, कर्मचारी और विभिन्न स्कूलों के विद्यार्थी उपस्थित रहे।